
 
 
 

 
 

 

 

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 2022 

 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε στις 19 Οκτωβρίου το πρόγραμμα εργασίας της για το 

2022, στο οποίο καθορίζονται τα επόμενα βήματα στο τολμηρό και μετασχηματιστικό της 

θεματολόγιο προς μια πιο πράσινη, πιο δίκαιη, πιο ψηφιακή και πιο ανθεκτική Ευρώπη μετά 

τη νόσο Covid-19.  Κάθε χρόνο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκρίνει ένα πρόγραμμα εργασίας στο 

οποίο καθορίζει τις δράσεις που πρόκειται να αναλάβει κατά το επόμενο έτος. Το πρόγραμμα 

εργασίας ενημερώνει το κοινό και τους συννομοθέτες σχετικά με τις πολιτικές της δεσμεύσεις 

όσον αφορά την παρουσίαση νέων πρωτοβουλιών, την απόσυρση εκκρεμών προτάσεων και την 

αναθεώρηση της ισχύουσας νομοθεσίας της ΕΕ. Το πρόγραμμα εργασίας της Επιτροπής για το 

2022 είναι το αποτέλεσμα της στενής συνεργασίας με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, τα κράτη μέλη 

και τα συμβουλευτικά όργανα της ΕΕ. 
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  Στόχος η υλοποίηση των έξι πρωταρχικών φιλοδοξιών 

 

1. Μια Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία 

 

Η Επιτροπή θα εξακολουθήσει να μετατρέπει την Ευρώπη στην πρώτη κλιματικά 

ουδέτερη ήπειρο στον κόσμο έως το 2050. Ειδικότερα, η Επιτροπή θα προτείνει κανονιστικό 

πλαίσιο για την πιστοποίηση των απορροφήσεων άνθρακα. Επίσης, θα λάβει περαιτέρω μέτρα 

για την κινητικότητα μηδενικών εκπομπών, για παράδειγμα μέσω της επανεξέτασης των 

προτύπων εκπομπών CO2 για τα βαρέα επαγγελματικά οχήματα. Τα πράσινα ομόλογα  θα 

διαδραματίζουν επίσης ολοένα σημαντικότερο ρόλο και εκφράζουν τη δέσμευσή μας να 

θέσουμε τη βιώσιμη χρηματοδότηση στην πρώτη γραμμή της προσπάθειας ανάκαμψης της ΕΕ. 

 

2. Μια Ευρώπη έτοιμη για την ψηφιακή εποχή 
 
 

Καθώς η πανδημία λειτουργεί ως καταλύτης για την επιτάχυνση της ψηφιοποίησης του 

κόσμου, η Επιτροπή θα συνεχίσει την πορεία της προς την ψηφιακή δεκαετία για την επίτευξη 

του ψηφιακού μετασχηματισμού της Ε.Ε. έως το 2030. Ειδικότερα, θα προτείνει μια ευρωπαϊκή 

πράξη για την κυβερνοανθεκτικότητα με σκοπό τη θέσπιση κοινών προτύπων 

κυβερνοασφάλειας και θα αρχίσει την οικοδόμηση ενός παγκόσμιου ασφαλούς διαστημικού 

συστήματος επικοινωνιών της Ε.Ε., με σκοπό την παροχή ευρυζωνικής συνδεσιμότητας σε 

ολόκληρη την ΕΕ και ασφαλών ανεξάρτητων επικοινωνιών στα κράτη μέλη.  

 

3. Μια οικονομία στην υπηρεσία των ανθρώπων 
 

Η Επιτροπή θα δώσει συνέχεια στο σχέδιο δράσης για τον ευρωπαϊκό πυλώνα 

κοινωνικών δικαιωμάτων ως οδηγό για ποιοτικές θέσεις εργασίας, δίκαιες συνθήκες εργασίας 

και καλύτερη ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής και θα υποβάλει 

πρόταση για τη βελτίωση της προστασίας των εργαζομένων από τους κινδύνους που οφείλονται 

στην έκθεσή τους στον αμίαντο κατά τη διάρκεια της εργασίας. Δεδομένου ότι ο 

χρηματοπιστωτικός τομέας είναι καίριας σημασίας για την οικονομική ανάκαμψη, θα υποβάλει 

επίσης προτάσεις για τις άμεσες πληρωμές, ώστε να προωθηθεί η πλήρης υιοθέτησή τους και 

να διευκολυνθεί η πρόσβαση των επιχειρήσεων της ΕΕ σε κεφάλαια. Μόλις οριστικοποιηθεί μια 
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παγκόσμια λύση για τη μεταρρύθμιση του διεθνούς πλαισίου φορολογίας των εταιρειών, η 

Επιτροπή θα διασφαλίσει την ταχεία και συνεπή εφαρμογή του σε ολόκληρη την ΕΕ. 

 

4. Μια ισχυρότερη Ευρώπη στον κόσμο 
 

Κατά το επόμενο έτος, η Επιτροπή θα καθορίσει μια νέα στρατηγική παγκόσμιας πύλης 

για τη δημιουργία εταιρικών σχέσεων συνδεσιμότητας σε ολόκληρο τον κόσμο με σκοπό την 

τόνωση του εμπορίου και των επενδύσεων.  

 

5. Προώθηση του ευρωπαϊκού τρόπου ζωής μας 
 

Για να διασφαλιστεί ότι οι νέοι έχουν τη δυνατότητα να διαμορφώνουν το μέλλον, η 

Επιτροπή πρότεινε να ανακηρυχθεί το 2022 ως Ευρωπαϊκό Έτος Νεολαίας και θα αναπτύξει 

μια νέα πρωτοβουλία, την ALMA [Aim, Learn, Master, Achieve (στόχος, μάθηση, 

τελειοποίηση, επιτυχία)], η οποία θα βοηθά τους μειονεκτούντες νέους Ευρωπαίους που 

βρίσκονται εκτός οποιουδήποτε είδους απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης να 

αποκτήσουν επαγγελματική εμπειρία στο εξωτερικό με την απαραίτητη κοινωνική στήριξη. 

Απώτερος στόχος είναι η ενσωμάτωσή τους στην εκπαίδευση, την επαγγελματική κατάρτιση ή 

την ποιοτική απασχόληση. 

 

6. Νέα ώθηση για την ευρωπαϊκή δημοκρατία 
 

Η Επιτροπή θα λάβει περαιτέρω μέτρα για τη διασφάλιση της ελευθερίας και της 

πολυφωνίας των μέσων ενημέρωσης, προτείνοντας μια ευρωπαϊκή πράξη για την ελευθερία 

των μέσων ενημέρωσης, και θα συνεχίσει να προστατεύει το κράτος δικαίου, που αποτελεί 

σημαντικό στοιχείο της αποτελεσματικής λειτουργίας της ΕΕ. Το κοινό νομικό πλαίσιο για την 

αποτελεσματική διαβίβαση των ποινικών διαδικασιών μεταξύ των κρατών μελών θα 

εξακολουθήσει να αποτελεί σημαντική προτεραιότητα για να ενισχυθεί η καταπολέμηση του 

διασυνοριακού εγκλήματος.  

         Χριστίνα Ζήση 

         Δικηγόρος 

      Δ.Μ.Σ. Γενικού Αστικού Δικαίου Ε.Κ.Π.Α. 

Πηγή ενημέρωσης: europa.eu/commission 


